
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
idri;cir;-Legislativo"serapiggR_am?s"
Avenida jbdo Pessoa,  n.a_33,_ Fe_n_tro-CNpj-n.°23.697.857/OO01-O_8_

ATA  DA  sEssAO  ORDiNARiA  DA  caMARA  MUNicipAL  DE  SAO  Lufs  GONZAGA  DO
MARANHfio

Realizada  no  dia  03  de  dezembro  de  2021,  as  09  horas  e  30  minutos,  no  prfedio  do
Pal6cioMunicipalSerapiaoRamos,situadonaAvenidaJoaoPessoa,ng33,Centro.Sob

a  presid€ncia  do  Vereador  Luan  Rog6rio  e  Mesa  Diretora  composta  pelo  Vereador
Eleonilson  Nascimento Games, Vice-Presidente;  Francisco  Eraldo Silva  de  Oliveira,  19

Secretario;   e  com   os  demais  Vereadores:   Edson   Flor  de  Arruda,   Manoel   Games
Sobrinho   Filho,   Lielton   Morais   de   Sousa,   Ant6nia   Hermenegilda   Canuto,   Greison

Ribeiro de Aratljo e  Marineide lisboa dos Santos. Sob a protecao de Deus, a  partir da
oracao  do  Pai  Nosso,  o  Sr  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessao.  0  mesmo
solicitou  que o 19 Secretario fizesse a chamada  nominal dos Vereadores e justificou a
falta  da Vereadora Wanya Dalce e do Vereador Edirson Moraes por motivos pessoais.
EmseguidaaAtadaSessaoOrdinariadodia26deNovembrofoicolocadaemvota€5o,
sendo   APROVADA    POR    UNANIMIDADE    DE   VOTOS.    Encaminharam-se    entao    ao

PEQUENO  EXPEDIENTE,  onde  a  Vereador  Eleonilson   pediu  a  dispensa  do  mesmo.

Seguiram entao para a ORDEM  DO DIA, onde o Sr. Presidente fez a  leitura  doprojeto
de  Lei  n.  1Z  de  autoria  do  Poder  Executivo,  que  disp6e  sobre  as  denomina€6es do
``Jardim   de   lnfancia   Anne   Emanuelle"   e   "Escola   Municipal   Ant6nio   Edson",   para

respectivamente,   "Jardim   de   lnfancia   Victor   Sousa"   e   "Escola   Municipal  Joaquim

Paulo".  Ap6s  leitura  e  explanagao,  a  Projeto  de  Lei  n°  12  foi  colocado  em  votacao,
sendo  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS.  Projeto  de  Lein9  13,  de  autoria

dopoder  Executivo,que  trata  da  criacao  da  politica  municipal  de  inclusao  da  pessoa
com  deficiencia  e  do  Conselho  Municipal  de   Defesa  dos  Direitos  da   Pessoa  com
Deficiencia.  Ap6s   leitura   e  explanacao,   a  Sr  Presidente   registrou   que  farao   uma
emenda  no  artigo  69  e  79.  Em  seguida,  a  mesmo  foi  colocado  em  votac5o,  sendo
APROVADO  POR UNANIMIDADE  DE VOTOS. Requerlmento n£  15\Zozl de autoria  do

Vereador  Luan  Rog6rio,  que  reciuere  a  segmentac§o  de  urgencia  para  dispensa  de
interstfcio  ao  parecer  do  Projeto  de  Lei  n9  14\2021  que trata  sobre  a  realizac5o  do
Concurso   Municipal   da   Camara   dos   Vereadores.   Ap6s   leitura   e   explanacao,   o
Requerimento    n9    15\2021   foi    colocado   em   votacao,    sendo   APROVADO    POR
UNANIMIDADE  DE VOTOS.Em  seguida  fez a  leitura  do  relat6rio  da  Comiss5o  Especial

paraarealizacaodoconcursoptiblicodaCamaraMunicipaldeSaoLuisGonzaga.Ap6s
analiseediscuss5o,oProjetodeLeiquecriaoConcursoparaaCamai.aMunicipalem
vota¢ao,  sendo  APROVADO  POR  UNANIMIDADE   DE  VOTOS   no   19  turno.Realizou   a

leituradoParecerdoProjetodeLeiquedisp6esobreacatalogacaodebenseim6veis
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de  S5o  Luis  Gonzaga.  Ap6s  leitura  e  explanac5o  o  Parecer foi  colocado  em  vota¢5o,
sendo  APROVADO  POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS.  Projeto  de  Lei  ne  010\2021  de

autoria do Vereador Luan Rog6rio, que disp5e sobre a obrigatoriedade da contratac5o
de   bombeiros   civis   pelos   estabelecimentos   especificados   nesta   lei   e   da   outl.as

providencias.  0  mesmo  sera  encaminhado  a  CCJ  para  fazer  as  discuss5es  devidas.
Projeto de Lei n9 012 que cria o Conselho Municipal da  Promoc5o de lgualdade Racial
e estabelece a sua implementaeao e revoga Lei ng 396 de 2007 da outras providencias.
Ap6s leitura e explanac5o, o Projeto de Lei foi colocado em vota¢5o, sendo APROVADO
POR  UNANIMIDADE  DE VOTOS.  Em  seguida  foi  concedida  a  palavra  para  o  Secret5rio

de   Juventude   e   o   mesmo   se   pronunciou   acerca   do   da   I   Feira   da   Juventude
Gonzaguense, que acontecer5 do dia 10 de dezembro na Pra¢a do Farol, e estendeu o
convite  a todos.  Projeto de  Lei n9  14 de 2021  que disp6e sabre o Concurso  Ptlblico

para  provimentos de cargos na  Camara  Municipal de Sao Luis Gonzaga  do Maranhao.
Ap6s leitura e explanac5o, o Projeto de Lei foi colocado em votaeao, sendo APROVADO
POR  UNANIMIDADE  DE  VOTOS.  Foi  colocado  em  votac5o  Emenda  Modificativa  n9

02de  autoria  dos  Vereadores  Luan  Rog6rio,  Edirson  Moraes  e  Francisco  Eraldo,que
modifica os artigos que falam que o Conselho tefa oito membros e altera para nove,o
mesmo  tamb6m  adiciona  ao  artigo  que  diz  que  o  Conselho  ficard  responsavel  pela
elaboracao   de   seu   regimento,   onde   foi   acrescentado   que   ap6s   elabora€ao,   o
regimento  sera  apreciado  pelo plenario da  casa.  Ap6s  an6Iise e  discuss5o,  a  Emenda
Modificativa   foi   colocada   em   votacao,sendo   APROVADA   POR   UNANIMIDADE   DE

VOTOS. Apresentou oprojeto de Emenda Modificativa de autoria da Mesa Diretora da
Camara   Municipal   e  o  mesmo  sera  encaminhado  a   CCJ   para  que  possa  apreciar

juntamente com o a Lei Organica.Encaminharam-se ent5o ao GRANDE EXPEDIENTE.

0 VEREADOR GREISON  RIBEIRO pediu dispensa da palavra.

0 VEREADOR EDSON ARRUDA pediu dispensa da palavra.

0 VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou falando de varias obras que est5o sendo feitas e

destacou as obras de recuperacao de estradas vicinais do outro lado do rio, o hospital
municipal onde esteve observando os trabalhos, os aterros com  bueiros para  ligar os
Bairros Alto da Juriti ao Bairro Sao Sebastiao, a reforma da prefeitura, o inicio da ponte
no  igarap6  no  Povoado  Santa  Rita  do  Epifanio,  as  reformas  de  v5rias  escolas  pelo
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municipio,eentreoutrasobrasqueest5osendoconcluidas,parabenizouogestor
munlcipalpeladedicacao,emesmocommuitasobrassendofeitasnaodeixoude
cobraremnomedapopulac5ogonzaguense.Solicitouparaquefizessemumnovo
cemiteriocomurgencia,omesmoj5presencioucomoeramfeitoossepultamentos,
ondedesenterravamcad6veres,paraenterraroiitrocorpoporn5otermaisespacoe
achou  essa  situac5o  inaceitavel,   relatou  qiie  algiins  moradores  da  cidade  que  o

procuraramderamasugest5oparasealiarcomoutrosvereadoresparairemfalarcom
oPrefeitomunicipal,erepassouainforma¢aoparaosseusamigosedisparasealiaram

para   que   pudesse   ter   a   novo   cemlterio   a   mais   r6pido   possivel,   contou   sobre
sepultamentodeseuavadedoisanosatras,quandoforampratiraragavetan5o
estavadandocertopoisnaotinhaespacoosuficientepraabrihdepoisdemuito
tempoconseguiramdarumjeitoeocaix5oficouquaseempe,faloudaurgenciade
terumnovocemit6riodentrodacidadeparaquequandoforementerrarumente

queridosaberrealmenteondeestasepultadoocorpo.Relatoudemuitosburacosnas
estradasqueligaomunicipiodeSaoluisGonzagaaBR316sendoquetemalgunsque
fazembastantemedo,relatoudoburacoenormedoPovoadoNovaVidaassimcomo
emoutrosdentrodomunicipioeperguntoucomoseriapraserfeitoasreformas
nestesburacosseinaserprecisoalgu6msofrerilmacidentegraveouat6mesmofatal
ouateumcortenaestradaDlsseqilerecebeualgumasreclamac6esemrelacaoafalta
deaguanoBairroNovoSaolu{sGonzagapr6ximoaCrecheMunicipaleessasituacao

|aseestendiaamalsdevintediaseascasasestavamsendoabastecidasporcarropipa
edeixouseuapeloaosresponsaveisporistoequefossesolucionadoomaisrapido

possivel.

AVEREADORAANTONIAHERMENEGILDAinicioudiscorrendoemrela.aoafalado

VereadorLieltonMoraisquefoimuitobemelaboradaerelatouquejapediumuitas
vezesasgest6esanterioresqiieeraumlocalparafazerumnovocemitdrtonacidade

poisviaadlficuldadedeumafamiliapraenterrarumentequerido,equetemqueser
feito  com  urgencia  pois    €  de  extrema  necessidade    e  gostou  da  sugestao  que  os
moradores   deram   pare   os  vereadores   irem   falar   pessoalmente   com   o   Prefeito
municipal,   pois  ia   haviam  feito   muitos  requerimentos  e   nenhum   nao  tinha   sido
respondido,relatoudafaladoVereadorlieltonMoraisondeomesmofaloudos
buracosnaestrada,econtoudoseumedoedeaconteceralgumacidentecomoutras

pessoas.EperguntousobreopocoemfrenteaCamaraMunicipalenocentroda
cidade  nao  estava  tendo  agila  e  s6  a  noite  dificultando  ainda  mais  a  vida  dos
moradores,equenasaberdeumaresposodessepoca,pois/aoestavafuncionando.
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FNPJn.°23.697.657/66bl---66FaloudabasedacaixadeaguadoPovoadoPipjraabasejaestavafejta,poremainda
n5o  tinham  tirado  a  caixa  de  5gua  e  mesmo  assim  corria  o  risco  de  desabar e  dar

prejuizoaosmoradoreseelesestavamcommuitomedo.

0  VEREADOR  MANOEL  COMES  injciou  a  sua  fala  dando  enfase  a  fala  do  vereador
Ljelton  Morais  de  urn  problema  antigo  no  municfpio  e j5  foi  explanado  par  muitas
vezes  naquela  Casa  Legislativa,  tendo  coma  major  defensora  a  Vereadora  Ant6nia
Hermenegilda,queeraumnovoterrenoparaaconstruc5odeumnovocemiteriona
cidade,efoirelatadopelovereadorLieltonMoraisquejavjvenciouemsuafamfliaa
dificuldade  que  era  pra  sepultar  urn  ente  querido,  ressaltou  na  sua  fala  pare  se
organizaremparasereuniremparaterumaconversacomoPrefeitomunjcipal,poise
umproblemaantjgoenuncafoisolucionado,comomuitosoutrosproblemassaode
muitaimportanciaessetamb6meraeprecisavaumasoluc5odeimediatopoiseraum

problemaqueafetavetodososgonzaguensesepediuuniaoentretodosparaqueesse
problemafossesolucionadoomaisr5pidopossi'vel,parabenizouatodososvereadores
quelevantaramesseproblemaqueocorriaamuitotempo.Discorreusobreaseros6es
has  estradas  e  falou  do  recapeamento  de  alguns  buracos,   mas  que  deveria  set
solucionado o  problema  de  uma  vez  s6 etem  que olhar como esta  sendo feito  com

qualidade  pois  as  eros6es  contjnuam  com  os  buracos  muito  fundos.  I:alou  sobre  do
po¢odomatadouromunicipalqueerapraatenderoBairrolnvasaocomaguafoifeita
aencanacaoadequada,por6mopoconaotinhaumabombaeeraumdescasocoma

populag5o,explanousobreafaladavereadoraAnt6niaHermenegildasobreabaseda
caixadeaguadoPovoadoPipiraqueaindanaotinhasidoremovida,poisdjsseramna
Casa  legislativa  que  estavam  esperando  urn  carro  de  Bacabal  pela  empresa,  e  a

=xuD::C:=:°en=°+r=,°h:,tn=t=V=u_:,a.3=T?_re_=esaocisa===n.i=a.s-u#Pn¢5'=see=aprpersea=..seo=rexplanar  em  tribuna  e  o  municipio  nao  precisa  de favor de  outra  cidade,  pojs  ten
verbaosuficienteparaessesminimosservicos.Falousobreafaltadeiluminacaona
rua  nova no Povoado Nova Vida e pediu para que a departamento respons5vel fosse
da   uma   nlharla   ^ ---- A .... :___  _        .              ..

r ---T ----- r-. .aiiit:iiiu responsavel tosseda  uma  olhada  para  solucionar  este  problema.  Pediu  informa¢ao  sobre  a  poco  de
frente  a  Camara  que  nao  abastecja  nenhum   Iugar,  pois  a   bomba  que  tinha  sido
colocadanaoconseguiapuxaraaguapraatenderoslocaisnecessarios,edisseque
faltavontadedagestaoprafazerosprojetosadequadosnomunicipjo.Lembrouque
colocouumrequen.mentoprapedirinformac6esderecebimentodecontasanuaisda

gest§o   municipal,   de   gest6es   anteriores   e   da   solicitou   c6pias   e   as   datas   de
recebimentos  dos  mesmos  e  espera  a  manifestac5o  da  Casa  Legislativa.  Falou  da
Emenda  sobre  o  Projeto de  Lei 011/2021 que trata  da  LOA que sao as  receitas e as

'-i
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despesas  feitas  no  municipio,  falou  sobre  a  lei  orcament5ria  anual  e  que  todos  os
vereadores tinha o direito de receber cerca  de 0,2% (zero virgula  dois por cento)  do

que  adentrou  no  municfpio  que  foi  cerca  700.000.00  (setecentos  mw  reais)  para  os
vereadorespoderemfalaroquequerempraserfeitocomessedevidovalor,faloudos
direitos de cada vereador, e estava expondo problemas e soluc5o pois ali era a local

para pedir em name da populacao.

A VEREADORA MARINEIDE LISB0A iniciou agradecendo pela visita feita do Governador

a cidade par trazer as obras ao municfpio e pela constru¢5o da MA-247 que vai trazer
muitos  benefi'cios  para  os  dais  municfpios tanto  para  Sao  Luis  Gonzaga  quanto  para
Trjzidela  do Vale com  o asfaltamento dessa  MA. Agradeceu em  home  das secretarias
Municipal pelos projetos desenvolvidos relatou sobre culminancia em conscientizacao
ao dia da consciencia  negra e presenciou com  muitos outros vereadores a valorizacao
daculturaeaos|.ovensenvolvidos.Parabenizoupelofestivaldetalentoseinfelizmente
nao  p6de  participar  por  morar  em  zona   rural,   mas  apreciou   pelas  redes  sociais.

Agradeceu  ao  Secretario  Francisco  Duarte  da  Cruz  pela  iniciativa  pela  primeira  feira
cultural  da jwentude  e  e  uma  forma  de  incentivo  pare  os jovens  do  munici'pio  para
nao ter que  ir par caminhos errados.  Falou  sobre a concurso da  camara  Municipal  e
ouviu  a  fala  de  todos  e  entendeu  sobre  a  fala  do  vereador  Greison  Ribeiro  por  a
comitivacriadapraavaliaroconcursosers6doladodogovernoatualequepoderiaa
ver  uma  suposta  fraude  em  relacao  ao  concurso,  e  disse  qiie jamais  iriam  se  deixar
sujar  por  uma  coisa  t5o  pequena.   Discorreu  sabre  a   preocupacao  em  relac5o  as
estradas,  pois j5  estava  chegando  os  tempos  chuvosos  e  iria  dificultar  o  trafego  de

pessoas, e falou que todos os vereadores est5o preocupados com a populac5o mas as
demandas  sao     muito  grandes  e  muitas  ainda   nao  foram  atendidas,  relatou  clue

pr6ximo  a  sua  casa  tinha  urn  passagem  muito  critica  conhecida  como  passagem  do
momedioe necessitava de urn bueiro a  muito tempo e pediu em nome da  populac5o

pra  levar  beneffcios  e  falou  que  estava  trabalhando  incansavelmente  para  que  isso
acontecesse.  Fez  urn apelo  para  populacao  para  se  preocuparem em  relacao a  nova
variante da covid-19.

0 VEREADOR ELEONILSON pediu dispensa da palavra.
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0 VEREADOR LUAN ROGERIoiniciou seu pronunciamento falando acerca do Projeto de

Lei  que trata  sabre  a  catalogac5o  de  bens e explicou  a  importancia  do  mesmo,  pare

que a popula¢ao possa ter acesso aos im6veis que o municipio possui. Discorreu sobre
o  Projeto  de  Lei  que solicita  a  contratac5o de  bombeiros  civis e  sobre  a  importancia
deste,    pois   ja    ha   jovens   preparados   para   exercer   essas   fun€6es,    porfem   os
mesmosainda  nao  havjam  tido  incentive  e  oportunidade.  Ressaltou  que  os  projetos
est5o  5  disposicao  de  todos  os  Vereadores  para  fazerem  as  devidas  modificac6es
atrav6s de emendas aditivas. Citou o Projeto que permite a contratae5o de estagiarios

pelo Poder Legislativo a partir de 2022, que serf votado em outra sessao e que visa dar
oportunidade aos estudantes de nivel superior que receber5o uma bolsa de R$500,00

(quinhentos  reajs)  e  tambem  estudantes  de  ensino  m6dio  e  t6cnjco  no  valor  de
R$250,00 (duzentos e cinquenta reais). Enfatizou a quest5o da base da caixa d'5gua do

povoado  Pipira  e  relembrou  que  fez  urn  requerimento  no  ano  passado  para  tentar
solucionar este problema e depois de urn tempo foram atendidos com a construcao de
uma  nossa  base.  Explicou  que  a  base  esta  pronta  desde  setembro,  mas  infelizmente
ainda  nao tern caixa  e  refongou esse  pedido.  Registrou que esteve juntamente com  o
Vereador  Eraldo  visitando  a  ponte  da  Rua  Santa  Rita  do  Epifanio  que  j5  esta  em

andamento.    Refor¢ou   a   quest5o   do    bueiro   da    Massaranduba   e   contou   que
conversando  com   o   responsavel,  foi  constatado  que   em   breve  sera   construl'do.
Enfatizou que no tiltimo s5bado, o Governador Flavio Dino esteve em S5o Luis Gonzaga

para  assinar a  ordem  de servi¢o  da  MA-247,  e  o  mesmo  reacendeu  a  esperanca  de
todos  por essa  estrada  esta  mais  perto  de  ser construida.  N5o  havendo  mais  nada  a
tratar, o Sr Presidente declarou encerrada a presente Sess5o 0rdin5ria.
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